Tema 13. 3acTtocyBanHsl Au(epeHiaIbHOI0 YUCJIEHHSA 10 N00yA0BH rpadika

pyHKuii
[Ipukianu po3B’s13yBaHHs 3a1a4

Ilpuknao 1. 3naiitu IirTgSIQYX.
X—> X

Posze’saz3anns

o . . . 0
BukonaBmu rpaHUYHUMU TICPEX1a, AICTAHEMO HCBU3HAYCHICTbL BUIJIAAY {6:'

3actocoByeMo npaBuiio Jlomitans:
!

sin7x .. (sin7x) . 7cosx 7

x=0  2X x—0 (ZX) x>0 2 2

2
Ilpuknao 2. 3uaiitu lim X +3x+1

x>0 2x% + TX+5
Po3ze’siz3anns

. 0
Bukonanns I'paHUYHOTO IICpeXoay IMPUBOAUTL O HCBHU3HAYCHOCT1 BHAY |:—:|
9]

3actocoByeMo npaBuiio Jlomitans:

ardxel (3l L 2xe3
Lo BxXt 47

lim—; =
x>0 2X° +7TX+5 X—>OO(2X3+7X+5)

. o
(BI/IKOHaHH}I I'PaHUYHOIO IMCPCXOAY 3HOBY IMPUBOIUTH 1O HCBHU3HAYCHOCT1 BUAY [—} , a
o

TOMY 3aCTOCOBYEMO TIpaBuIIO JlomiTasis MOBTOPHO):
!

imA2XH3) 2 Ll 1o
o r7) 12X 67 6

Ilpuxnao 3. 3naiitn Iim(x3 In x).

x—0
Po3zs’sz3anua
Tyr MaeMo HEBHU3HAUYEHICTH BUTIISIY [0-00]. 300pa3uMo 100yTOK (QYHKIT y

BUIVIAA1 Y4CTKH, a IIOTIM, OTpHMAaBIIM HCBHU3HAYCHICTDH |:—:|, 34CTOCYEMO IIPAaBHIIO
o0

Jlomirans:
' 1
i . Inx . (Inx oy 1..
Ilm(x3lnx):llm—=llm( ),:Ilm X — _Zlimx®=0.
x—0 x—0 1 x—0 (X_3) x—0 3 3 x>0
x3 x*



Ipuknad 4. 3uaiitn rpannwo lim(sinx)".
x—0
Po3ze’azanna
Ile neBusHauenicts Buay [0°]. ITo3HaumMo (YHKIIO, IO CTOITH IiJ 3HAKOM
rpanuwi, yepes y, To610 Y =(sinx)", i nponorapudmyemo ii:

Insin x

X—l

Iny=xInsinx =

. cee . o0
O6uncnuMo rpanuito gorapupma nanoi pyHkuii. TyT MaeMo HEBU3HAUYCHICTD {—} :
0

3acrocyemo npaBuiio Jlomitans:

. . Insinx . COS X . X?cosX
|Im|ny=|lm—1=|lmﬁ=—|lm_—=0.
x—0 x—0 X_ x—0 sin X(—X_) x—0 SN X
3gincn lim(sinx)” =e°=1.
Xx—0
1
Mpukaan 5. 3naiitu rparumo lim x*2.
x—1
Po3ze’si3anns
[Tpr x -1 MaeEMO HEBH3HAYCHICTh [1°°]
1
- Inx . - Inx oy
y=x*t, Iny=——; limlny=lim——=Ilim2 =1,
X—1 x—1 x->1 X =1 x-1 1

1
3Bigcu limy =limx*t =¢' =e.

x—1 Xx—1

) 1 1
Ipukaanx 6. 3HAWTH rPaHUITIO IIm(_— — —j.
x>0\ SINX X

Po3ze’sz3anns
MaeMO HEBH3HAYCHICTh BHIY [oo —oo]. AnreOpaiuHiM MEPETBOPECHHIM TPHBEIEMO

. . o . ..
0 HEBHU3HAUYCHICTh JO HEBHU3HAYECHOCTI {6}’ a IIOTIM [IB14l 3aCTOCYEMO IPaBUIIO

Jlormirans:

i 1 1 . X=sinx . 1-cosx
lim| ——-=|=lim——————=lim— -
x>0\ SINX X x>0 XSINX  *>0SiN X+ XCOS X
. sin X 0
=lim —=—=0.
x=0 COSX +COSX — XSInX 2




3axaui

1. BukopucrtoByroun npasuiio Jlonitans, 3HalTH rpaHulll QyHKIINA:

1

11.

13.

15.

17.

19.

20.

22.

lim 2. lim INCOSX
xaa\/;_\/a. AN X '
. ef -1 . e —cosax
lim——. 4, Ilmﬁx—.
x=0 SIN X x>0 @77 —c0os BX
Iimx—arctgx 6. lim e —1
x—0 )(3 ' ' x—0 . /Sin bX '
. X—=sinx . —2arctg X
I|rr01—t. 8. Ilm—lg
X—> X— X X—00
9 In|1+=
X
.o x"=a™ . at=-b*
Ilmﬁ. 10. Ilmx—.
x—»a X" —Qq x-0 ¢* —d”*
2
et -1 . ef—e™*
lim———. 12, lim———.
x=0 coSX —1 x—0 SN X COS X
.oat=b* . cosxIn(x—a
lim & =0 14, lim &SXIN(x-2a)
0 ¥ J1— X2 x—>a In(ex—ea)
. et —e Tt =2x . el _g*
lim—————. 16. lim————.
x>0 X —sinX x>0 tgX — X
3 2
x> X
T, x-1 e —1-x°
lim 6 22 18 lim———
Xx—0 X x=>0  SIN 2)(
cosXx+-—-1
4 2 4 3 4
In(1+x) —AX 42X — =X+ X
lim : 3
x—0 6SIN X —6X + X
. Insin2x ) In x
lim——. 21. lim—.
x-0 |nsin X x-0 Insin X
X
In(1-x)+tg—
lim 2 93 Iim(x”efx).

x—=1 Ctg X X—>-+0



JocaigkenHs pyHKuiii Ha MOHOTOHHICTD, ekcTpeMyM. Hali0inbie Ta HaiiMeH1Ie
3HaYeHHA (PyHKUII HA CerMeHTI.

[Ipukianu po3B’s13yBaHHs 3a1a4

3
. . . X
Ilpuknao 1. locniguTu Ha MAKCUMYM 1 MIHIMYM (QYHKIIIO Y = 3 2x° +3x+1.

1. 3HaxoxuMo nepry noxigHy Yy = X* —4x+3.

2. 3HaxoauMO MiMCHI KOpeHI pPIBHSHHS x> —4x+3=0 (f’(x):O). 3BiaKH
X, =1 X,=3.

[ToximHa CKpi3b HENepepBHA. 3HAYWTH, IHIIMX KPUTHYHUX TOYOK IS 3aJaHO1
(GyHKIIT HE ICHYE.

3. JlocmimxyeMO KpUTHUYHI 3HAaYeHHS. {7 11boro 00JacTh BU3HAYECHHS (PYHKIIIT
(—oo, +oo) 3100yTUMU KPUTHYHMMHM TOYKAMH pO30MBAEMO Ha TpU IHTEPBAIH

(_OO’ 1)’ (1, 3), (3, +x).

Bubepemo B koxHOMY 1HTEpBaJIl 1O OJIHIM TOYIll 1 00YHCIMMO 3HAYEHHSI
MOX1THOT B ITUX TOYKAX:

x=0e(—0,1), y'(0)=3>0;
x=2¢e(13), y(2)=2"-4-2+3=-1<0;
x=4¢€(3, +x), Yy (4)=4"-4-4+3=11>0.

3HaK MOXITHOT HA KOKHOMY 3 TPhOX 1HTEpBAJIIB 301ra€Thbcs 31 3HAKOM TOX1AHOT B
oOpaHiif ToYIll BIAMOBIAHOTO iHTepBaTy (Tab. 1).
3 Tabmmii BUAHO: TIpM mepexoAi (3yIiBa HaAmpaBo) dYepe3  3HAYCHHS

x = 1 moxigHa 3MIHIOE 3HAK 3 «+» Ha «—». 3BIACH, IpU X = 1 QYHKIlII Ma€ MaKCUMYyM:
3

ymax(1)=1§—2-12+3-1+1:£.

Taon. 1 | X |1 1 (1,3) (3, + )
' + 0 —~ +
’ 7 ymax(l):% N |y ®)=1 7

[Tpu mepexoni uepe3 3HaAUCHHS X = 3 MOXiTHA 3MIHIOE 3HAK 3 «—» Ha «+». 3BiACH, IPU
x =3 dyHKIIT Ma€ MIHIMYM:

3
Y (3):3——2-32+3-3+1:1.
min 3

Ha inTepBani:

1) (—o0, 1) — dynkuis 3poctae;
2) (1, 3) — cmanae;

3) (3, +9) — 3pocrae.

Kpim toro,



X—>*o0 X—>Fo0

3
limy = lim (%—2X2+3X+1]=ioo.

Hpuxnao 2. Nocniguru dynkuito f (X) =3x>—5x° +1 Ha 3pocTaHHs (CrIanaHHs)

Ta EKCTPEMYMH.
Po3zs'azanns

f(x)=3x"-5x*+1
1. D(f):
F'(x)=1
f'(x)=0

t,=() X 1, x3=|
S8 vl

4. U 1

5. f(x) 3pocrae HpI/I’X e(—0;-1);(L0); f (X) cnanae npu x € (—1;1)

( +o);

—15x2
x* —15x? :O,xz(x2 —1)

0

Xoox =L Voo = F(=1) =3-(-1)° =5(-1)’ +1=-3+5+1=3
X =1y, =f1)=31-51+1=-1

Ilpuknao 3. 3naliTi HalOUTBIIIE Ta HAWMEHIIIE 3HAYCHHS (QYHKIIIT
f (x) =x*+3x*—24x+2 npu x€[L3].
Po3zs'azanns
f(x)=x>+3x*—24x+2, xe[13]
1. f'(x)=3x*+6x—24
2. f'(x)=0, 3x*+6x—-24=0, x*+2x-12=0

X, =—4,X,=2
3. X, =—4¢[13]
4, f(H)=21(2)=-6,f(3)=4
5. rﬂgf(f(x):f(3):4 rRis?f(x):f(Z):—6

Bionogiow, n[qg]x f(x)=1(3)=4 r[Tlllg? f(x)=1(2)=-6

3apaui

1. 3HaliTH IHTEpBAJIIM MOHOTOHHOCTI TaKUX ()YHKITIH:
2

1. y:xz(a—x)z. 2. y:x+%;(a>0).

3. y=xv2-x*. 4, y:(x—2)5(2x+1)4.
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O
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o1

~

0
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y={f2x-a)a—x)i(a>0). 6 y=1X+X

x4+
y= 10 8. y=x—-¢€
4x3 —9x* + 6% ' '
. y=x%" 10. y:L.
In x
. Busnauntu ekctpeMyMu QyHKIIH:
Ly =2x3-3%%. 2. y=2x>—6x"—18x+7.
2
y:w. 4. y=Xx*-3x*+8.
X“+x+1

1 6. y=—XVX"+2.

Y= In(x* +4x° +30)
. y=x-In(1+x). 8. y=x-In(1+x*).

y=(x—5)2 ,3/(x+1)2 . 10. y:(x2—2x)lnx—gx2+4x.

. 3HaWTH HaWOLIbIIE 1 HAMMEHIIIE 3HaYeHHS (DYHKINIH y 3aJaHUX TPOMDKKAX:
cy=x'-2x*+5; [-2;2]. 2. y=xX+2JXx; [0; 4].

y=xX=5x"+5°+L[-L2]. 4. y=x"-3x*+6x-2;[-11].
2
. y=+100-x*; [-6;8]. 6. y:l_X—HZ; [0;1].
1+ X—X
x—1
=——-o10; 4{.
X+1 [ ]
a> b’
="t (0<x<1); (a>0;b>0).

T

L y=sin2x—x; | —=:=|. 10. y = 2tgx —ta?x: | 0: Z |.
y [2 2} y = 2tgx—tg [ 2]

OnykiicThb, BTHYTICTh, TOUKH MEePeruHy. ACMMNTOTH rpadika.
[Ipuknanu po3B’si3yBaHHs 3a/1a4
Ilpuxnao 1. 3naiiTi 1HTEpBAIA ONMYKJIOCTI Ta BTHYTOCTI rpadika GyHKIil Y = e,
Maemo Y =—2xe ¥, y'= 4(x2 - %je‘xz .
Jpyra noxifiHa y" MepeTBOPIOETHCS B HYJIb, KOJIU

X2—%=0,3BiﬂKH X\ =——=, X, =

5



IIpu mepexofi 4yepe3 TOUYKU X1 1 X2 Apyra MoXiJHa 3MIHIOE 3HaK. TakKUM YHMHOM,

TOYKH M (—i LJ 1M (—i ij € TOYKaMH Neperuny rpadika GyHkii
V2 o) U V2T e |
Pe3ynpTaTi 1OCHIAKEHHS 3aHOCUMO B Ta0I. 2.

Tabn. 2
] ]+ |G-
L 2 7 %) = 7z
y' + 0 — 0 +
y U IIeperun N Ileperun U
I3 miei Tabnuui G6aummo, 1o rpadik QyHKIIT HA I1HTEpBajax [—oo, —\/gj 1
BrHYTHUH, a HA THTEpBaII (—i ij — OILYKJIMI
& ) ’ 2' 2 |
2
Ilpuxnao 2. BusHaunTii aCUMITOTH KPUBOi Y = M
X
1. OckinbKu
, X +2x-1 1) _
imy=Ilim————==1lim| x+2—-= | =%,
Xx—>+0 x—>+0 X x—>+0 X

To mpsiMa x = 0 (Bich Ox) € BEPTUKAJIBHOI aCUMITOTOIO.

2. Hexaii moxuia acuMntora Mae piBHsHHS Y =KX +b, Tomi

k= lim 2

X—too Y

lim

(1+ 2_ izj =1;
X—>Fo0 X X

b= lim (y—x)= lim (2-%):2.

Otxe, npsiMa Y =X+ 2 € MOXWIOK aCUMIITOTOIO.

. x-1
Ilpuknao 3. 3naiitn acumnToTd QyHKIIT Y = i1
+
Po3zg'azannsa
1. 3HaiinemMo ofHy 13 OJHOCTOPOHHIX TpaHUIlb PYHKIIT B Touri X —1:

: . Xx=1 | -
lim f(X)=lim —=| — |=—w

X—>—1+ x—>-1+ X 4+ 1 +0

X —1 - Touka po3puBY APYroro pomy 3adaHoi PyHKITiH

Orxe, X—1 - gepmuxanvna acumnToTA.

2. 3uaiizemMo moxminy acuMnToty Y =KX +b, BukopucraBmu dpopmysu



k= tim %) b fim (£ (x)  kx)

X—>+0 X X—>+0
k=lim->"L _ob=1imX=t_1
x>+0 (X +1)X x>0 X 4]

Ockinbku k=0, To Yy =1 - copusonmansvrha acumMnToTA.

3agaui
1. 3HaifTH TOYKU NEPETUHY Ta IHTEPBAIU OMYKJIOCTI 1 BTHYTOCTI IpadikiB QyHKIIN:

-

L y=x -5 +3x-5. 2. y=(x+1)"+e".
3. y=x"-12x>+48x* -50.4. y = x+36x" —2x> — x*.

(62}

. y=3x"-5x"+3x-2. 6. y:(x+2)6+2x+2.

3

7. y—X—; (a>0). 8 y=aix-b.

%2 +3a°

©

y =" (—%nggj.lo. y=In(1+x%).

2. 3HAUTH aCUMIITOTH TAKUX JIIHIN:
2 2

1. %—#zl. 2. Xy =a.
3
3. y:ﬁm. 4, y:c+(xib)z.
5. 2y(x+1)" =x*. 6. y’=a’-x’.
7. y? =6x"+x°. 8. yz(x2+l)=x2(x2—1).
9. xy* +x’y=a’. 10. y(xz—3bx+2b2)=x3—3ax2+a3.

Hocaimkenns pyHkuii Ta modynosa ii rpadika.

[Ipuknanu po3B’si3yBaHHS 3a/1a4

2x—1

2

(x-1)

1. 3naxogumo o0nacTh BU3HaUYeHHA (PYyHKIN. DYHKINIS iICHYE TIPH BCiX 3HAYCHHSIX X
3a BUHATKOM 3Ha4yeHHA x = 1. 3Bigcu i1 00acTh BUBHAUYEHHS {—oo <x<l 1<x< +oo} )

Ilpuxnao 1. Jocnigut QyHKITIO Y = 1 moOynyBaru ii rpadix.

2. Touka x = 1 € Toukoro po3puBy ¢GyHKiii. Jlocniaumo ii xapakTep:



Sk niBOpyY, Tak 1 MpaBOpPyY TOYKHU X = 1 MaeMO HECKIHUEHHUN PO3PHUB.

limy=lim

X—1+0

2x-1

1

o0 (x —1) lim (x—1)

Xx—1+0

Touka x = 1 — Touka po3pUBY APYTrOro pojuy.

3. Beprukanbni acumntotu. [Ipsima x = 1 € BEpTUKAJIbHOIO aCUMIITOTOIO.

+00.

4. 3Hax0AMMO TOYKH NepeTuHy rpadika GyHKIII 3 OCIMU KOOpAUHAT: 3 Biccio Ox: y

2x -1
(x=1)

-1

2

1

=0, 2x-1=0, x==,
2

y:T:—l, (0; -1).

;Oj; 3 Biccto Oy: x

= O,

5. 3HaxoIMMO TOYKHM EKCTPEMYMY Ta IHTEpBaJIM 3POCTaHHS 1 CHaJaHHS (QyHKIII,
pe3yabTaTH 3aHOCUMO Y TalI1. 3:

y' =

!/

2(x—-1)" -2(x-1)(2x-1)

2X

(1)

(-1

y=0=

—2X=0=x=0 — xpurtnuna Touka. [Ipu Xx=1 Y’ He icHye, ane y Iiif ToUIli cama

KPUTHYHY

byHKITiSA TEX HE ICHYE. Jlocmiaumo
x = 0 Ha eKCTpeMyM:
2 1
mpu X=-1 y'=—=-=<0(-);
P y'=—g="7<00)
-1
X=— e pE— 8 > O +).
NP I Y- (+)
Ta6xn.3
x | (-« 0) 0 0, 1) 1 (1, +o0)
y' — 0 + He icuye —
Y ~ Ymin (—1) -~ He iCHy€ ~

Ha «+», yepe3 ue B Toulll x = 0 QyHKLIA Mae MIHIMYM: Y . =—

TOYKY

[Ipoxonsun dyepe3 KPUTHYHY TOUYKY 3J1iBa HAIpaBO, MOXiIHA 3MIHIOE 3HAK 3 «—»

1

=-1.

Y touui x = 1 pyHkuis e BusHauena. [Ipu 1< x<+00 Y'(X)<0, omke, yHxuis

Ha I[bOMY IHTEpBaJi CIaJaE.

6. Touku neperuHy Ta iIHTEpBaIU OMYKJIOCTI i BTHYTOCTI rpadika pyHKIIil
3HaXOJUMO 32 JIOTIOMOTO0 APYToi MOXIHOI:



3 2
, —2(x=1)"+6x(x-1)" 2(2x+1), V' —0=

(x-1) (x-1)"

1 : . . : :
2(2X+1):O:>X:_E; npu x = 1 y” He icHye, ajie B il TOYIll HE ICHYE 1 cama

byHKIIiS.
| 1 2(-2+1) 1
= ——" :—1 ”:—:—— 0 — ’
JlocmiaumMo TouKy X 5 TpH X y = . 5 <0 (-)

npu X=0 y”:%:2>0 (+).

I[pyra HOXiI[Ha, Mpoxoga4n 4e€pe3 XZ—E, 3MIHIOE 3HAK, OTXKC, TOYKa IMNCPCTHHY

KPHUBOI 3 111€0 aOCIMCOI0 € TOUKOIO NIEPETUHY .
3HalieMo il opJIuHATY:

1. 8

Takum YHMHOM, TOYKaA (—E, - 5) — TOYKa IICPCTUHY.

V touri x = 1 ¢yskuis He BusHaueHa. [Ipu 1< X<+o00 YY" >0, 3HauuTh, rpadik

GbyHKIIT BTHYTHH.
Pesynbratu mociimkeHHs 3aHOCHMO y TabII. 4.

Tabmn. 4
b (—00, _1) _1 (_l 1) 1 (1, +oo)
2 2 2
y' + 0 + He icnye +
N Heperun U He icnye U
Y (- 8/9) y

7. PiBHSAHHS MOXUIJIOT aCUMIITOTH 3HAXOAUMO y BUIIISIAL Y =KX+ D :

«— tim 1) _ "m2x_—1220;
X—40 Y X—>F00 X(X— 1)
) . 2x-1
b=Ilim(f(x)-kx)=Ilim =0.
X%ioo( ( ) ) X%ioo(x_l)z

TakuM YMHOM, ITOXHJIOK acUMIITOTOIO € ¥ = 0 (Bich Ox).



Ha miacraBi pe3ynbTariB JoCHiKeHHs: Oynyemo rpadik ¢yHkuii. i TouyHimoi
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3axaui

1. IIpoBecTu nMoBHE JOCHIKEHHS (QYHKIIIHM 1 HAKPECTUTH iX rpadiku:

X 1

l.y= : 2. y= .

y 14 x? y 1+ x°

3. y= sz_l 4. y(x-1)(x-2)(x-3)=
X2 3

5. y=—— 6. y=(x*-1).

7. y:32x2(x2—1)3. 8. y:%+4x2.

9. y:x2+i2. 10. y = 2x-1

(x-1
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